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Verbale della riunione N.17 del COMITES del Nuovo Galles del Sud, Australia 
23 settembre 2024 

Biblioteca Comunale di Haberfield, Graham Yarroll Room  
(78 Dalhousie St, Haberfield, NSW) 

 
 
Alle 18:13 del 23 settembre 2024 il Presidente Luigi Di Martino apre la seduta. Il Presidente avverte 
i membri del comitato che la riunione sarà registrata per facilitare la stesura del verbale. 
 
Dopo aver dato il benvenuto a tutti i presenti, procede alla discussione dei punti all’O.d.G: 
 
 

1. Presenze, scuse e quorum; 
2. Approvazione del verbale della seduta precedente; 
3. Aggiornamento dal Consolato e dal Consigliere CGIE; 
4. Bilancio preventivo 2025; 
5. Iniziativa Settimana della Lingua Italiana nel Mondo; 
6. Italo-Australian of the year 2025; 
7. Norton St Festa; 
8. Varie ed eventuali. 

 
1. Presenze, Scuse, Quorum 

Consiglieri Presenti Assenti 
giustificati 

Assenti 
ingiustificati 

Aloisi Maurizio X   
Di Martino Luigi X   
Frino Alessandro  X  
Genovese Lisa X   
Gerardi Luciano Gerry X   
Grigoletti Michele  X  
Leuzzi Domenico   X 
Micallef Allan Francis  X  
Rajo Paolo X   
Scorciapino Antonina 
Giacoma 

X   

Testa Giammarco X   
Zangari Marco X   
Totale 8 3 1 

 

Il quorum è raggiunto. 

Inizialmente viene discussa la questione delle ripetute assenze, in particolare del consigliere Leuzzi, 
il quale è stato registrato come assente ingiustificato nelle ultime tre riunioni. Alla fine viene deciso 
di inviare una lettera al consigliere Leuzzi avvertendolo/la che se non si dovesse presentare alla 
riunione successiva, il Comites, nella persona del presidente, invierà una comunicazione di 
decadenza del consigliere dalla carica di consigliere del Comites. 

2. Approvazione del verbale della seduta precedente 

Il verbale della seduta precedente viene approvato. 

3. Aggiornamento dal Consolato e dal Consigliere CGIE  



Comitato degli italiani all’estero 
Circoscrizione dello Stato NSW, Australia 

 

Committee of Italians Abroad, NSW | PO Box 336, Leichhardt NSW 2040 | info@comitesnsw.com.au | www.comitesnsw.com.au  
P
A
G

La rappresentante del Consolato Generale d’Italia informa i presenti di non avere particolari 
aggiornamenti da dare, a parte ricordare i vari eventi in programma nelle prossime settimane, che 
saranno: l’incontro del 3 ottobre con il vice-ministro Valentino Valentini e un evento all’interno della 
Settimana della Lingua Italiana nel Mondo, ovvero l’incontro con il famoso scrittore e storico 
Giordano Bruno Guerri realizzato in collaborazione con la Dante Alighieri Society. Il Presidente Di 
Martino passa quindi all’esame dell’informativa inviata dal consigliere del CGIE Papandrea in merito 
alla convocazione della Commissione Continentale per i Paesi Anglofoni ed Extraeuropei che si terrà 
il 7/11/2024, chiedendo quindi ai consiglieri se abbiano delle riflessioni sulla Commissione Paesi 
Anglofoni da inoltrare quanto prima al consigliere Papandrea.  

4.  Approvazione bilancio preventivo 2025 

Non ci sono domande e quindi si passa direttamente alla votazione: 

Favorevoli: Aloisi, Di Martino, Genovese, Gerardi, Rajo, Scorciapino, Zangari. 

Astenuti: Testa. 

Il bilancio preventivo per il 2025 viene approvato. 

5. Iniziativa Settimana della Lingua Italiana nel Mondo 

Il tema della Settimana della Lingua Italiana nel Mondo è il libro, pertanto il Comites ha deciso di 
organizzare un evento incentrato sulla letteratura italo-australiana. Per l’evento sono stati contattati 
la Dr Alice Loda, che aveva già presentato all’UTS un seminario su questo argomento, e, dietro 
suggerimento di Marco Zangari, il Prof. Gaetano Rando. All’evento parteciperanno anche alcuni 
autori italo-australiani (Marco Zangari, Paolo Totaro – compatibilmente con il suo stato di salute - e 
Marcella Marziani) che leggeranno alcuni brani tratti dai loro lavori. Viene discussa la possibilità di 
offrire un piccolo rinfresco al termine dell’evento al costo complessivo di $600-700, utilizzando il vino 
avanzato dall’evento dell’anno scorso e cercando di trovare una persona che possa prestare 
assistenza con il rinfresco. Si prevede che parteciperanno all’evento circa 50-60 persone. Vengono 
anche discusse altre modalità di pubblicizzazione dell’evento oltre che sui social media, ovvero 
inviando comunicati stampa a La Fiamma e Allora! ed organizzando delle interviste su SBS Radio e 
Rete Italia. L’evento sarà presentato in collaborazione con l’Istituto Italiano di Cultura e il Consolato. 

Il Presidente infine menziona il video realizzato insieme al Consolato sull’A.I.R.E., già disponibile 
online e la pubblicazione sul sito del Comites della guida online Primo Approdo. 

6. Italo-Australian of the year 2025 

Il Presidente comunica di aver già pubblicato online il modulo per inviare le proposte di nomina 
dell’Italo-Australian of the Year, che devono pervenire entro il 7/10/2024 e che non possono essere 
anonime, per evitare che la stessa persona invii più di una nomina. Di Martino propone quindi di 
tenere una riunione informale il 9/10/2024 su Zoom per decidere a chi verrà assegnato il premio. Il 
consigliere Testa suggerisce che in futuro le nomine vengano proposte dal Comites, dopo di che 
alla comunità italiana verrebbe chiesto di esprimere il proprio parere su tali candidature. Segue 
quindi una breve discussione sull’opportunità o meno di esprimere il voto online e sul fatto che con 
questo riconoscimento si vuole premiare il contributo alla comunità e non la popolarità dell’individuo. 
Si rimanda la discussione di eventuali cambiamenti dei criteri e delle modalità di selezione al 
prossimo anno. 

7. Norton Street Festa 
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Per l’evento del 2024 è già stato prenotato e pagato un gazebo. Il Presidente De Martino informa i 
consiglieri di aver richiesto nel mese di agosto agli organizzatori di ottenere uno stand aperto in 
modo da poter ospitare la mostra fotografica realizzata da Marcella Marziani e già presentata a 
Cowra, ma di aver ottenuto una risposta solo di recente nella quale lo si informava dell’impossibilità 
di ottenere tale tipo di stand in quanto la richiesta era stata inviata troppo tardi. Il Presidente si 
ripromette di ricontattare gli organizzatori facendo presente di aver inviato la richiesta con grande 
anticipo, con la speranza quindi che essa venga alla fine accolta. Si parla inoltre della possibilità di 
distribuire dei gadgets.  
 
8.         Varie ed eventuali  
 
Viene innanzitutto ricordata la riunione consolare in programma a Canberra il 24 e 25 ottobre al 
quale parteciperanno i Consoli, i Presidenti dei Comites, il consigliere del CGIE e i rappresentanti di 
tutti gli enti gestori presenti in Australia. Successivamente si terrà una riunione del Sistema Paese, 
alla quale i Comites parteciperanno per la prima volta.  

Il Presidente Di Martino è stato inoltre contattato dal giornalista Franco Perdichizzi, il quale realizza 
dei servizi televisivi sugli italiani, soprattutto siciliani, che vivono all’estero, oltre che sulle varie 
istituzioni italiane all’estero. Il giornalista sarà a Sydney dal 4 al 7 novembre e ha chiesto a Di Martino 
di poter facilitare degli incontri con gli italiani residenti in Australia, in particolare all’interno della 
comunità siciliana, per realizzare delle interviste da realizzare in luoghi iconici di Sydney (quali ad 
es. L’Opera House, l’Italian Forum ecc.). Il Presidente chiede ai consiglieri di assistere il giornalista 
nella realizzazione di tali interviste fornendo dei suggerimenti sulle persone da contattare.  

Per finire, il Comm. Antonio Bamonte ha espresso al Presidente il desiderio di organizzare la festa 
del 4 novembre insieme al Comites partecipando alla messa presso la chiesa di St. Fiacre. Il 
Comitato ringrazia il Comm. Bamonte per l’iniziativa lodevole ma decide di non partecipare 
all’organizzazione. 

Al termine viene infine fissata la data della prossima riunione del Comites, che si terrà l’11 novembre 
2024. 

La riunione si conclude alle ore 19:13. 

 

Il Presidente 

Luigi Di Martino 

 

Il Segretario 

Luciano Gerry Gerardi 

 


